

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVII

Número suelto 10 centimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.934

Subscription (Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año)

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Viernes 29 de Septiembre de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la luz del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 > 0'32
de línea por Reclamos y Gacetas > 0'50
inserción Primera plana > 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

UN "LAPSUS PLUMAE"

La misma obsesión que el país entero tenía por conocer la labor a desarrollar en el pasado Gobierno del señor Azaña por el ministro de Marina, señor Companys, me persigue a mí en lo que respecta a la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Yo no me explico por qué la llaman "Gestora" cuando el único gesto digno que debía haber tenido era presentar la dimisión inmediata tan pronto como el Gobierno Azaña se "fué al tacho", que dicen los suramericanos. Pero por lo visto las dietas son sabrosas y no deben desperdiciarse por crisis más o crisis menos.

Anteayer, unos amigos ociosos, guiados de la mejor intención, hicieron que yo cometiera eso que en léxico vulgar se llama una "coladuría". Me hicieron asegurar que no estaban representados todos los distritos de la provincia, mientras el de la capital tenía tres gestores. Y ello no es cierto. La verdad verdadera es que todos los distritos tienen representación, aunque políticamente esa representación deje mucho que desear. Lo que viene a ser lo mismo.

Los radical-socialistas y los socialistas, después del fracaso rotundo y categórico que los ha desacreditado para siempre, para todo menos para ocasionar la ruina de España autorizando importaciones de trigo exótico, deben conformarse con seguir enchufados hasta que Dios quiera y el Gobierno lo remedie, en unas fantásticas secretarías de Juntas provinciales o en estaciones enológicas, o en Jurados Mixtos, etc., etc.

La Comisión gestora de la Diputación debe ser modificada y reformada porque lo exige así la opinión pública, el pueblo, que es el pagano, que ya está harto de aguantar una situación verdaderamente insultante.

Aun en el supuesto de que todos los distritos estén representados, no hay ninguna ley que autorice a la capital para tener tres gestores que pueden serlo de Benavente, de Toro, de Puebla, de Bermillo, de Alcañices, de Villalpando o de Fuentesauco.

Además, lo impone la conveniencia de la República toda vez que los socialistas, según Largo Caballero, no cuentan para nada con la República como un principio, sino que se valen de ella con un fin utilitario en beneficio exclusivo de una clase.

De suerte que de cualquier forma que se vea el asunto, no tiene más que una solución. Y la solución es la renovación de la Comisión Gestora que responde a una política antigubernamental y que ha de procurar cuando sea llegado el momento, convertir en arma caciquil los votos que pueden conseguirse por los favores que a costa del contribuyente se pueden hacer.

Para nosotros, no constituiría ningún problema dar satisfacción a los anhelos del pueblo, que por ser quien paga debe ser quien mande u ordene. Con distribuir los tres puestos que desempeñan concejales de la capital entre las cabezas de partido, todo quedaba resuelto.

Luis CALAMITA

Centro de Cultura Femenina

Clases de Asociadas y Socios

Aparte de la junta directiva, de la que daré conocimiento en otra nota, contará este Centro con varias clases de socias y asociadas; se cuentan entre los primeros a los socios protectoras y protectores, comprendiéndose entre ellos a las señoras y señores que ayuden a sostener la obra mediante una cuota fija a voluntad de cada uno; protectoras y protectores a más de poder participar de cuantos actos se celebren en este centro, tendrán voz en las juntas generales. Las señoras protectoras, formarán un Patronato protector femenino con su correspondiente presidenta y dos vicepresidentas, primera y segunda que tendrán las tres voz y voto en las juntas generales.

Habrán también socios cooperadores y entre éstos se comprenderán a las personas que por sus servicios especiales ayuden desinteresadamente al desenvolvimiento de la obra; pueden ser "técnicos", entre los que se cuentan a los conferenciantes y profesores no remunerados.

Estos tendrán voz en las juntas generales. También se cuenta con socios cooperadores, artistas y literarios que ayuden desinteresadamente a la obra y tendrán derecho a disfrutar de cuantos actos organice el Centro como miembros que son de él con el deber de cooperar siempre que la junta lo estime, contando primero con las posibilidades de cada caso particular. Fuera de esta clase de socios cooperadores y protectores, las señoras que deseen ser asociadas tendrán que abonar una pequeña cuota y de esta y los derechos que la acompañan, hablaré en otra nota así como de la Junta directiva, cuyas propuestas de nombramientos están hechas y aceptadas ya. Mil gracias a todas estas amigas que con tanto afán e interés se han prestado a trabajar y cooperar sin titubeos por esta idea.

Paquita Hernández

El ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña

La reunión de anoche en la Diputación

Anoche, a las ocho, se reunió en la Diputación provincial el comité local pro ferrocarril Zamora Orense-La Coruña, con asistencia de los señores Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, alcalde de la capital, presidentes de la Cámara de Comercio y de la Propiedad Urbana, Círculo Mercantil, Centros Obreros, don Casimiro Carranza, en representación del ilustrísimo señor Obispo y secretario de la Cámara de Comercio. El Presidente de la Patronal excusó su asistencia de la reunión.

Abierta la sesión, se dió lectura a una carta dirigida por don Luis Fábrega, presidente del Comité interregional del citado ferrocarril interesando la necesidad de designar las personas que han de representar con amplias facultades a este Comité local en la asamblea que se celebrará brevemente en Orense, con la finalidad de desarrollar una activa acción de conjunto en defensa del ferrocarril Zamora Orense-La Coruña.

Reconocida por unanimidad la importancia del asunto, las representaciones que concurrieron a la reunión, se manifestó con entusiasmo la conveniencia de asistir el mayor número posible de representantes zamoranos a la asamblea anunciada.

Ofrecieron enviar representaciones las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, Diputación, Ayuntamiento y los representantes de las entidades obreras acordaron con sultar a sus asociaciones respectivas cooperando a la defensa de tan deseado ferrocarril.

Por último se tomó el acuerdo de invitar al Ayuntamiento de Puebla de Sanabria para que envíe a la asamblea de Orense un representante.

POR TELEFONO

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Infinidad de personas sin albergue. Numerosas víctimas : : : : : La ciudad está todavía bajo la ley marcial.

Las sociedades sanitarias hacen lo posible por abastecer de alimentos a los damnificados. Los trabajos se llevan a cabo con mucha dificultad y la recogida de los cadáveres se hacen imposible pues las aguas están muy elevadas.

Se han encontrado 125 cadáveres en estado de putrefacción. Se hallan infinidad de familias sin albergue y sin alimentos. La ciudad está todavía bajo la ley marcial.

Sánchez ORTIZ

Estación meteorológica de Zamora

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer y och horas de hoy:
Presión atmosférica reducida a 0 grados 704.9 milímetros.
Temperatura máxima, a la sombra 21.2 grados.
Temperatura del aire a la sombra 15.6 gr.-dos.
Temperatura del vapor 7.97.
Humedad relativa 60 por 100.
Dirección del viento Noroeste.
Fuerza 2-Flojito.
Cielo: Nuboso.

Presión atmosférica reducida a 0 grados 704.0 milímetros.
Temperatura mínima 7.0 grados.
Temperatura del aire, a la sombra 10.8 grados.
Tensión del vapor 6.3
Humedad relativa 65 por 100.
Dirección del viento Sudeste.
Fuerza 4-Moderado.
Cielo: Nuboso.

Los agentes de Seguros

Nos envían la siguiente nota: "Una representación de la Federación Española de Colegios de Agentes de Seguros y de la Junta directiva del Colegio de Agentes de Seguros de Madrid han visitado al ministro de Trabajo y al director general de Previsión y Acción Social, a los que han cumplimentado y expuesto las aspiraciones de los agentes de seguros de toda España.

Esta representación, en las entrevistas celebradas, ha sido acogida con toda deferencia y tanto el señor ministro como el director general han mostrado un decidido interés por conocer la situación de los problemas de los agentes de Seguros y prometido ocuparse de una manera decidida de ellos para resolverlos".

LE INTERESA VER

SECCION DE ANUNCIOS

DEL AMBIENTE POLITICO

No están tan nutridas de inteligencias destacadas las filas de los partidos de la República que no requieran la pronta e inmediata incorporación de personas que en la vida pública y social puedan desarrollar sus iniciativas en beneficio de la marcha progresiva de la nación. Si no se cuenta con los hombres políticos verdaderamente liberales y demócratas, de ideales y personalidad reconocida en los últimos lustros de la historia nacional, crisis que en el actual régimen sobrevengan serán difíciles, así como de las urnas electorales no saldrán más que inteligencias mediocres o que repelan a los partidos republicanos que ahora se tienen como gubernamentales.

La misión principal a llenar actualmente por las distintas facetas del republicanismo debe ser de atracción, no la de repulsión práctica por muchos centros regionales, cuyos directivos, pedantes y excluyentes, adoptan la orgullosa pretensión de declararse "más republicanos que Riego".

Si las fracciones republicanas no procuran atraer a su seno una gran parte de la opinión intelectual de la nación, no podrán constituirse sólidos y fuertes partidos para la gobernación del Estado. Y a estas figuras nacionales destacadas en ciencias económicas, sociales y de aplicación, en la enseñanza y en el foro, en el periodismo y en las artes, en la agricultura, industria y comercio, distinguen las mulecumbres, no sólo en sus especialidades sino también en las urnas para su representación parlamentaria.

Adolece la política española en todos los regímenes, de un vicio que se ha hecho ya crónico y usual, en nuestro concepto, en dosis mayores que en cualquiera otra nación. Este consiste en el hecho de que el hombre de oficio político, una vez llegado a ciertas alturas aunque sea de una mediocridad re-

conocida, es apto en la función política de sus ideas para desempeñar cualquier cargo en la administración nacional. En la orquesta gubernamental española cada músico es un maestro que ejercita su profesión en todos los instrumentos de que se compone la filarmónica. Así, se ve con frecuencia ejecutar la trompa de Obras públicas al que tocaba el clarinete de Hacienda, o al que rasgaba la guitarra en Instrucción manejar los timbales de Estado, o al que tocaba los platillos en Justicia soplar el fagot de Trabajo, o al que hace sonar la trompeta de Guerra pitar el caramillo de Pan en Agricultura y así en los demás departamentos ministeriales. Estos hombres políticos españoles sirven para todo.

No es de exigir que el sujeto ministrable esté instruido al detalle en la burocracia de los diversos departamentos, mas observamos, que en los gobiernos que se forman en Francia, Inglaterra, Alemania, Bélgica, etc., ocupan los diversos Ministerios hombres s'quiera iniciados en la función a desempeñar. En nuestro país, el político sirve para todos los cargos, bien es verdad que aquí se patentiza al proverbio de que: "La ignorancia es muy atrevida".

Se ha apercibido el ciudadano español, que a la postre, los asuntos incumbentes a su administración y gobierno se resuelven por la burocracia, siendo el funcionario el verdadero "factotum" de los Ministerios, sin cuya labor diaria se interrumpiría la vida del Estado, llegando el país al caos.

Por eso se vislumbra una lontananza de gobiernos netamente burocráticos, en los que predominen los funcionarios que trabajando año tras año en los diversos Ministerios son los más versados en la organización y administración, de las naciones, desterrando la política de oficio o profesional.

Miguel Ancil Galarza

IMPRESIONES PROPIAS

EL ORDEN

Los que defienden el orden de cosas establecido, lo hacen para poder continuar el disfrute de los privilegios que este orden les otorga, y los que lo alteran, pretenden establecer un orden nuevo, en el cual se les aseguren ciertas ventajas y mejoramientos de vida. De modo, que con todo esto no se pretende destruir el orden, sino simplemente cambiarlo.

Estos cambios indican progreso, cuando en el nuevo que se establece se asegura un mejoramiento de vida para un mayor número de personas. En el caso contrario el cambio indica retroceso.

No es necesario que ese mejoramiento siga inmediatamente a la alteración del orden; basta con que los individuos se coloquen en condiciones de alcanzar ese mejoramiento. Sucede precisamente que toda alteración de orden trae como consecuencia inmediata un empeoramiento de la vida, y el mejoramiento viene como consecuencia mediata, cuando ya está establecido y consolidado un orden nuevo.

Si bien se mira, lo que se altera no es el orden, sino la paz pública, y se hace para establecer un orden distinto. Una vez establecido y consolidado, la paz pública renace.

Sería posible cambiar el orden de cosas sin turbar la paz pública, si a ello no se opusieran dos factores importantes. De un lado el egoísmo de los privilegiados, que no quieren desprenderse de sus privilegios en bien del interés común, y los defienden con toda clase de argumentos y hasta con la fuerza, en último término. De otro lado, la impaciencia de los desposeídos, que pretenden disfrutar ya ellos de las ventajas de la vida.

Es lógico que los privilegiados defiendan su ventajosa situación, a la que creen tener derecho por las leyes y las costumbres; y también es justo que los desposeídos traten de conseguir aquello a que creen tener derecho por un postulado natural de la vida.

Las leyes se hacen para dar a cada uno lo que le corresponde; pero se parte en ellas del punto de vista de que el desposeído no tiene derecho a privar de su ventajosa situación al poseedor.

Por estas y otras razones, el orden de cosas establecido no llena todas las exigencias de la Moral propiamente humana. Para sostenerse crea en torno suyo una moralidad positiva, que inculca en la conciencia popular, y que a veces está apoyada por preceptos de carácter religioso. Lo primero que hay que hacer para cambiar el orden establecido, es atacar esa moralidad positiva en que se apoya, demostrando que sus principios son falsos.

Esta es la labor del científico, que dará como fruto al revolucionario. La gestación de la Revolución francesa, empezó ya con Descartes y acabó con los enciclopedistas. La labor que hicieron los personajes propiamente revolucionarios, acabó en Napoleón; pero la de los enciclopedistas, ha llegado hasta nuestros días.

Así, la gestación de la revolución futura, ha empezado en Hegel y no sabemos hasta dónde llegará. Lo único que sabemos es que se vislumbra un nuevo orden social porque las bases del actual, capitalismo, libertad y responsabilidad, están corroídas y no pueden ya sostener el edificio social.

Luciano CANO

Nombramiento de maestros interinos

El Consejo provincial de Primera Enseñanza ha hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Doña María Felipa de Vega Relea, para Manzanal del Barco.

Don Emilio Rodríguez Turrión, para Rósinos de la Requejada.

Don Gabino Díez Amor, para Barró de Rábano.

Don Jesús Sastre Fadón, para Cernadilla.

Hombre aplastado por una pila de sacos de trigo

Nos comunican de Toro que ayer a las doce de la mañana ocurrió una sensible desgracia resultando muerto un honrado obrero llamado Angel Gil, que trabajaba en la fábrica harinera "La Esperanza", de referida ciudad.

Por las noticias recibidas, Angel se encontraba en el almacén de la fábrica donde prestaba sus servicios, cayendo sobre él una pila de sacos de trigo, quedando debajo de los mismos sin que sus compañeros pudieran salvarle, dado el enorme peso que cayó sobre el infortunado trabajador. Varios minutos fueron necesarios para levantar los sacos, el tiempo suficiente para cortar la vida a Angel, que fue recogido muerto por asfixia.

La víctima de setenta doloroso accidente era persona conocidísima y estaba en nuestra capital, donde trabajó algún tiempo en la fábrica de harinas del barrio de San Lázaro, haciéndose acreedor a los respetos y simpatías de cuantos le conocieron.

Vivamente lamentamos tan sensible desgracia y enviamos a la viuda del infortunado trabajador nuestra condolencia.

Automóvil que choca contra un árbol

En la mañana de hoy se dirigían a nuestra capital en un automóvil de la matrícula de Madrid, el joven de veinticinco años de edad, Francisco Montes y una hermana suya llamada Mary Luz. Al llegar próximo a la ermita del Cristo de Morales y debido a un falso viraje, el automóvil chocó contra un árbol de la carretera siendo despedido Francisco fuera del vehículo, resultando con heridas de consideración.

Mary Luz resultó en el accidente con una lesión en la pierna izquierda.

El automóvil también sufrió algunos desperfectos.

El día en la Audiencia

Por el delito de tenencia ilícita de armas que seguía el Juzgado de esta capital, ha sido condenado Juan Vadillo Mena, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Antonia Fernández Vázquez, ha sido condenada por el delito de estafa en causa instruida por este Juzgado de instrucción, a la pena de 250 pesetas de multa, indemnización al perjudicado, Valentín Prieto, en la cantidad de 54 pesetas y pago de costas.

En causa instruida por el delito de homicidio por imprudencia contra Andrés Blanc Mayado, la Sala de la Audiencia dictó sentencia absolutoria para el procesado, declarando las costas de oficio.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Angel Ramos Nieto.

DÉFUNCIONES

Angela Pérez Baez, de sesenta y cinco años.

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

Una peregrinación de renos a través de Canadá

Una gran manada de renos, que en 1929 fué comprada por el Gobierno canadiense para suavizar la miseria de los esquimales que sufren hambre, ha llegado a su destino después de tres años y medio de marcha. Durante la Navidad última, la manada contaba con 3.000 animales, y al fin de su viaje sólo llegaron 2.100.

Se calculaba que el tiempo preciso para atravesar el continente, desde el estrecho de Kotzebue, en el oeste de Alaska, hasta el fin del Delta del río Mackenzie, en el Este, sólo eran dos años. Pero la peregrinación se ha visto perturbada por malísimos tiempos y por frecuentes ataques de los lobos, que dispersaban la manada, dando gran trabajo a los pastores que tenían que volver a organizarla. En la última parte del viaje, el desfile por un estrecho paso entre el mar y la montaña, resultó en extremo peligroso, porque los renos no tuvieron ocasión de huir del ataque de los lobos.

La manada servirá para proporcionar a los esquimales animales domésticos, alimento y materias primas para sus vestidos.

Oficina local de colocación obrera de Zamora

OFERTAS DE TRABAJO

Se necesita:
Una criada.
DEMANDAS DE TRABAJO
Se ofrecen:
Un viticultor.
Un horticultor.
Seis obreros agrícolas.
Un obrero sastre.
32 peones de albañilería.
Un oficial de primera de albañilería.

Siete oficiales de segunda de albañilería.
Dos pinches de albañilería.
Un oficial decorador de segunda.
Un chauffeur.

Lo que se pone en conocimiento de los señores patronos que deseen mano de obra, advirtiéndole que esta Oficina Local de Colocación pone el mayor celo en prestar la más objetiva ayuda a patronos y obreros en oferta y demanda de trabajo. Horas de inscripción: de diez a trece, en el edificio del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora.

Zamora 15 de septiembre de 1933

Dr. F. Velasco

MEDICINA GENERAL

PIEL, SIFILIS, VENEREO
DIATERMIA --- CORRIENTES
RAYOS X. --- RAYOS ULTRAVIOLETA
Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6.
Clínica: Ronda Santa Clara, 6, Pral.
Teléfono, 202.

SALON MODELO

Un acontecimiento grande será la inauguración de la temporada de bailes en el veterano Salón Modelo, la cual dará principio el próximo domingo, día 1 de octubre.

El dueño de este salón, dispuesto siempre a complacer a su distinguida clientela, no ha regateado en gastos de ninguna clase, pues para la actual temporada, ha contratado la brillante banda de música del regimiento número 35 para que amenice los bailes en el Salón Modelo.

Que decir tiene que el éxito del próximo domingo ha de ser extraordinario, siendo de esperar que el éxito en taquilla sea también grande.

AVISO

El coche de línea de Zamora a Salamanca

Desde el día 1 de octubre saldrá a las siguientes horas:
De Salamanca a Zamora, a las dieciséis horas (cuatro tarde).
De Zamora a Salamanca, a las ocho de la mañana.

DOCTORE ENRIQUEZ

Laboratorio de análisis químicos
SEROLOGIA
MEDICINA GENERAL
Santa Clara, 63, pral. ZAMORA
Teléfono número 295

HERALDO DE ZAMORA

atento a cultivar la nota regionalista y de actualidad, se propone dar a conocer a sus lectores una obra de alto interés social y palpitante debida a la pluma de

Don Santiago Méndez Plaza

Notario de Ciudad Real hoy, y que al comienzo de su carrera desempeñó una de las notarías del partido de Alcañices, escribiendo una Memoria que fué premiada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas sobre

Costumbres comunales de Aliste

Memoria que verá la luz pública con autorización de su autor en
HERALDO DE ZAMORA

y en cuyo trabajo se estudia la vida especialmente comunista y cooperativista de las gentes de tierra de Aliste, y es una representación de las costumbres comunales de aquel rincón de nuestra provincia. En

Costumbres comunales de Aliste

se estudian las tradiciones alistanas desde el punto de vista social y del Derecho Consuetudinario y tenemos la certeza de que ha de ser una publicación del agrado de los lectores de

HERALDO DE ZAMORA

La interesantísima memoria

Costumbres comunales de Aliste

original del ilustre Notario de Ciudad Real

Don Santiago Méndez Plaza

será publicada en

HERALDO DE ZAMORA

en forma encuadernable

a partir del próximo lunes, 2 de Octubre

Noticias Generales

Fiesta onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro respetable amigo el prestigioso abogado don Miguel Núñez Bragado.

Reciba nuestra cariñosa felicitación.

Cuando se dirigía esta mañana montado en una caballería a un melonar por el camino "De Carpineros", el joven de trece años Cefirino García, la caballería se espantó arrojado al suelo a dicho muchacho que resultó con varias lesiones en la cara.

SE VENDEN

máquinas fotográficas para aficionados y accesorios baratísimos. Calle del Aire, 4.

Por orden del Juez municipal de esta capital, señor Pérez Piorno, han sido enviados hoy a la Casa Asilo de Ancianos, doce kilos de uvas, procedentes de un hurto que le fueron intervenidas a la vecina de esta capital Francisca González (a) "La Torresana".

Ayer tarde se le prestó asistencia en la Casa de Socorro, al niño de dos años de edad Gerardo Vara Blanco, el cual, cuando estaba jugando, se cayó al suelo, produciéndose una herida en la región frontal en su lado derecho y en la región superciliar del mismo lado.

De la Comisaría

Pedro Hernández Matilla, chófer, ha presentado una denuncia contra José Martín, por incumplimiento de pago de un servicio de automóvil, habiendo pasado la denuncia a conocimiento del juzgado municipal.

La guardia municipal nocturna, ha denunciado ante las autoridades a la vecina del barrio de San Lázaro, Francisca González Alonso, por sorprenderla en la calle del Mayo de dicho barrio con una cesta de uvas procedentes de una sustracción en una viña próxima a las aceras de Gijón, de este término municipal.

El vecino de Castroverde de Campos, Calixto Espeso Miñambres, ha denunciado ante la Guardia civil de Villanueva de Campo que una de las pasadas noches le hurtaron uvas de una finca de su propiedad.

Se hacen gestiones para detener al autor.

CHOFER MECANICO con inmejorables referencias, solvente, se ofrece con pocas pretensiones.

Informarán en la Administración de este diario.

Los primeros días hábiles del próximo mes de octubre, indistintamente, pueden recoger sus haberes los perceptores de Clases pasivas.

Se ha dispuesto que el recluso en esta Prisión Miguel Rodríguez Real (a) "El Melgo", sea conducido a Valladolid, a disposición del presidente de aquella Audiencia provincial.

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se precisan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

Detención de un incendiario

En Fermoselle ha sido detenido el vecino de la misma localidad Antonio Armenteros Gómez, presunto autor de tres incendios producidos en una finca de cuya custodia se encontraba a cargo. La finca incendiada está enclavada en el punto denominado "La Gijaosa", que mándose unas tres hectáreas de pasto y una alameda de plantones de chopo, todo ello propiedad de don Alfredo Nieto Funcia, vecino de Zamora.

Las pérdidas causadas en los incendios se calculan en unas dos mil pesetas.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) **ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS** Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 393

FÚTBOL

El próximo domingo, primero de octubre, se celebrará en San Jerónimo un emocionante encuentro entre La Unión y el Racing.

El encuentro, como decimos tiene que resultar interesante, porque solamente se llevan dos puntos de diferencia y la victoria de cualquiera de ellos significaría por la Unión el campeonato y por el Racing un empate que daría lugar a otro nuevo partido para que saliera del mismo el definitivo campeón.

Con estas atenuantes es de esperar que los aficionados concurrirán en gran número el domingo a San Jerónimo.

Administración de Correos

Se halla retenida por imposibilidad de darle curso a causa de carecer de la indicación del punto de destino una carta sencilla que va dirigida a don Angel Otero, oficinas, Julio del Campo, 5. Apartado 24. Teléfono 1.357.

La persona remitente puede pasar por la oficina para completar la dirección y consignada esta omisión, enviarla a su destino.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
Consulta de once a una y de cuatro a seis (Contribuciones)

Libros y periódicos

CRONICA

Nos cuenta esta semana cómo los dos Douglas Fairbanks, padre e hijo, se consuelan fácilmente en París de haber perdido el amor de Mary Pickford y de Joan Crawford, respectivamente.

Las "vedettes" de revistas confiesan a los lectores de "Crónica" la impresión que les causó el verse casi desnudas ante el público por primera vez.

Además: El escandaloso abandono de los niños en las calles de Madrid. La tormenta que dejó a Zaragoza sin un cristal en sus ventanas. Visita de S. E. a San Sebastián. Fotografía de arte: "La Venus de París". Modas. Astorlogía. Actualidades

Compre usted "Crónica": 25 céntimos.

Cinco mil obreros de Ford se declaran en huelga

Nueva York.—Cinco mil obreros de la fábrica Ford de Chester Pennsylvania, se han declarado en huelga, por resultar perjudicial para sus intereses el jornal de 50 centavos por hora y la semana de trabajo de treinta y dos horas, impuestos por el Código de la industria del automóvil.

Resulta que estos obreros cobran antes 20 dólares semanales y ahora sólo cobran 16.

Oferta especialísima

PARA LOS JARDINEROS Y AMANTES DE LAS FLORES

En el jardín Los Claveles, se ofrece al precio de 3,50 pesetas, veinte paquetes de semillas de flores distintas, cantidad más que suficiente para un pequeño jardín, la mitad, 2,25. Paquetes sueltos, desde 0,30 a 0,75.

Esta colección comprende las siguientes:

Claveles: Rosa, granate oscuro, chino variado.
Pensamientos: Encarnado, fuerte, blanco y negro, blanco puro, amarillo puro, variados.

Alelujes: Cuarenteno variado, blanco, rosa, salmón, malva.

Varios: Cesta de oro, espuela de pirámide, penstemon, Juliana, Piñete, antirrinio, crisantemo botón de oro.

Todo ello para sembrar en esta época.

Se garantiza la semilla como superior.
Jardín Los Claveles, Travesía, 9 y 11 Zamora

AVISO

El coche de línea de Zamora a Carbajales de Alba

Desde el día 1 de octubre, sale el coche de línea a las cuatro de la tarde.

Crónica mercantil

Valladolid, 29

Trigos:

En el mismo estado se encuentra el negocio de trigos, siendo la indicación la nota dominante. Poca variación ha habido en las ofertas de partidas, haciéndose las de línea de Avila a 46, Salamanca, Segovia y línea de Ariza a 44,50 y Palencia a 43,50.

Hoy se anotaron las entradas siguientes:

Canal: Nulas.

Arco: 300 fanegas a 45 pesetas.

Hombre herido en agresión

El súbdito portugués Manuel Correa Segundo, vecino de Mercedillo (Avila), ha denunciado ante la Guardia civil de Bermillo de Sayago, que hace algunos días al pasar por el término de Ganame, le salió al camino el vecino de este pueblo, Anastasio Ferreras Prada, el cual por resentimientos anteriores y sin que mediara alguna palabra, le dió varios golpes con la cayada resultando con algunas lesiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Fué reconocido por el médico forense del partido apreciando la fractura del brazo izquierdo.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición de las autoridades.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

Colegio internado de la Purísima Concepción

Primera Enseñanza.--Bachillerato.--Residencia de Estudiantes

Centro de gran solvencia moral y científica.--Profesorado competentísimo integrado por Licenciados en Ciencias y Letras.--Estudio Vigilado con salones independientes para alumnos de ambos sexos.

PENSION POR CURSO ACADEMICO 750 PESETAS

La seriedad que inspira nuestra vida académica, las condiciones altamente pedagógicas del edificio y el internado modelo que tenemos establecido hacen que este Colegio sea el preferido por los que aspiran conseguir una formación perfecta.

Para informes diríjense al Director

PROLONGACION DE LA AVENIDA DE REQUEJO, N.º 5

ZAMORA

Academia de Dibujo HUERTA

(PROFESOR DE LA ESCUELA DE TRABAJO)

Clases de Dibujo Lineal - Lavado - Adorno y Topográfico
Lecciones para Bachillerato, Magisterio y Carreras especiales
Avenida de la República, número 8 - Zamora (Antiguo Campo de la Cultural)

José Santiago Miral

MEDICO
Enfermedades de la Infancia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

Calle de San Torcuato, 16, 1.º Zamora

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

La Federación de Trabajadores de la Tierra y los 40.000 parados en la provincia de Jaén

Esta madrugada en el Ministerio de la Gobernación

Esta madrugada recibió como de costumbre en el ministerio de la Gobernación a los periodistas el señor Martínez Barrios.

Nos dijo el ministro de la Gobernación que el gobernador de Sevilla señor Ortega García, le había comunicado que las huelgas de los jornaleros de los pueblos de Bujalance y Manzanillo habían sido resueltas.

Dijo que la situación en la provincia de Huelva era completamente satisfactoria gracias a la intervención del gobernador y de los sindicatos mixtos, pues solamente quedaban plantadas en aquella provincia las dos huelgas que habían sido resueltas.

En Bujalance, dijo el señor Martínez Barrios, el asesinato del señor Zurita, ha costernado al pueblo y en el delito se encuentran varias personas comprometidas.

Del Gobierno civil me comunican que han llegado los agentes de investigación criminal enviados de la Dirección general de Seguridad.

También nos dijo el señor Martínez Barrios de que anoche sobre las diez y media en Cádiz y cuando iba a entrar en su domicilio en la calle de Alcalá Zamora número 12 el patrono señor Vela, un individuo al que no se ha podido reconocer disparó contra éste hiriéndole de poca importancia.

Este suceso, terminó diciendo el ministro de la Gobernación, obedece a un atentado social.

Sánchez ORTIZ

LA ACTUALIDAD POLITICA

Visitas al ministro de Instrucción pública : : : : :
Ayer visitó al ministro de Instrucción pública una comisión de Bellas Artes para exponerle varios asuntos relacionados con dicho organismo.

El ministro después de oír a los comisionados se lamentó de la situación de abandono en que se halla el organismo prometiéndoles atenderse preferentemente en el futuro.

Una comisión de la industria mercantil patronal, visita al ministro de Hacienda : : : : :
Entre las visitas que recibió el ministro de Hacienda señora Lara, figura una de la directiva de Defensa Mercantil Patronal que fue a rogar al ministro que en la confección de los presupuestos venideros se aboliese el 20 por 100 que está con carácter transitorio y que fue impuesto por el exministro de Hacienda señor Carner sobre la contribución industrial.

Llega a Sevilla el alcalde
Comunican de Sevilla que llegó ayer a aquella capital el alcalde señor Lavandera.

Conversando con los periodistas se lamentó el señor Lavandera manifestando que merced a las facilidades que le dió el ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios, había podido realizar todas las gestiones en tres días, que de otra forma habría sido imposible.

Después el señor Lavandera dió cuenta a los reporteros de las entrevistas celebradas con el ministro de Hacienda señor Lara y con el Presidente del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux.

Añadió que el ministro de la Guerra señor Rocha, se encontraba dispuesto a acometer el proyecto de acuartelamiento de la primera jefatura de la segunda división orgánica.

Dijo a continuación que el proyecto de reorganización de la red de alcantarillado en la Darsena sería una cosa real aunque tales obras costarían unos millones de pesetas. Estas obras vienen a constituir una seguridad en la salud de la capital, problema que presenta en Sevilla caracteres graves.

Dijo por último el señor Lavandera que se sentía muy optimista y que en el Consejo de ayer por la

tarde se estudiaría la fórmula y que de no terminar su estudio se continuaría en el Consejo de hoy.

La estancia del subsecretario de la Gobernación en Barcelona : : : : :
Se reciben noticias de la Ciudad Condal dando cuenta de que el subsecretario de la Gobernación señor Torres Campaña fué invitado por el Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá a realizar una visita al pueblo de Martorell.

A su regreso a Barcelona el señor Torres Campaña se entrevistó en el Gobierno civil con las autoridades y varios jefes de la Guardia civil.

Después recibió a los periodistas a los que dijo que se lamentaba de no haber podido recibirles antes.

Añadió que los servicios de la Generalidad se traspasarían en los plazos previstos.

Dijo que hoy, por ayer, regresaría a Madrid.

Un periodista le hizo varias preguntas y el señor Torres Campaña le contestó que una vez establecidos todos los servicios consignados en el Estatuto en Cataluña el Gobierno de la República enviaría un delegado para que se entendiera con la Generalidad pero que este delegado sería uno que el Gobierno enviará directamente para que le de cuenta de todos los asuntos.

Esta madrugada salió para Madrid el señor Torres Campaña.

El Alto Comisario de España en Marruecos llega a Algeciras : : : : :
Ha salido para Madrid en el expreso el Alto Comisario de España en Marruecos, don Juan Moles, que había llegado a este puerto en el cañero "Dato".

El ministro de Industria en España : : : : :
Ayer llegó a Pontevedra procedente de Villagarcía, su pueblo natal, el ministro de Industria y Comercio don Laureano Gómez Paratcha.

En la capital gallega el ministro era esperado por representantes y por las autoridades.

Seguidamente el ministro se trasladó con sus acompañantes al centro republicano gallego donde fué saludado por sus correligionarios.

Hoy saldrá para Madrid el señor Gómez Paratcha.

Varias noticias de Madrid y provincias

Asamblea de agricultores patateros : : : : :
Ayer se celebró en Valencia una asamblea de patateros de la región a la que asistieron numerosos delegados de las distintas zonas donde se fomenta.

Se acordó entre otros asuntos solicitar del ministro de Agricultura la libre introducción de la patata blanca en Inglaterra y si por el contrario el Gobierno inglés no aceptara la proposición se previene a todos los agricultores que no adquieran semilla, pues ello representaría una pérdida muy crecida ya que dicha clase de patata solamente tiene entrada en Inglaterra.

Huelga solucionada : : : : :
Dicen de Ciudad Real que a úl-

tima hora de la tarde de ayer quedó solucionada la huelga que desde hace tiempo estaba planteada en aquella capital.

Gracias a la buena intervención del gobernador civil de la provincia señor Rodríguez León, los obreros han aceptado las bases de arreglo.

Con este motivo reina gran entusiasmo pues holgaban más de 5.500 obreros y el conflicto cada vez presentaba peores caracteres.

Un atentado social : : : : :
Participan de Cádiz que ayer cuando se disponía a entrar en su domicilio el patrono José Vela, un individuo disparó contra él.

El señor Vela le tiró con su bastón sin poder alcanzarlo.

persecución del desconocido sin lograr detenerlo pues se fué abriendo paso amenazando con la pistola.

El agredido fué llevado al hospital apreciándose una herida sin importancia.

Niño hallado : : : : :
Hace algún tiempo desapareció de su domicilio de Ocaña el niño

Besteiro pronuncia un discurso en el Congreso de la Confederación Internacional del Trabajo de París

Comunican de París que ayer celebró sesión el Congreso de la Confederación Internacional del Trabajo francesa.

El Presidente de las Cortes españolas don Julián Besteiro que asiste a dicha conferencia en representación del partido de la Unión General de Trabajadores de España, pronunció un discurso.

El señor Besteiro comenzó haciendo historia del movimiento sindical en España.

Después abordó el problema de la crisis económica y al hacer un relato de las campañas extremistas en España varios delegados inter-

Francisco Avellano Garriga el cual ha sido encontrado hallándose en el campamento de clasificación de Madrid, calle de Ferrer del Río, número 21.

Bolsa de Madrid : : : : :
Franco 46,9 por 46,80.
Libras 37,55 por 37,45.
Dólares 8,02 por 8,00.

Sánchez Ortiz

rumpieron al señor Besteiro siendo necesaria la intervención del Presidente del Congreso para que el señor Besteiro continuara hablando.

Por último dijo el señor Besteiro que había que estudiar las medidas para salvaguardar los intereses del proletario y combatir contra los fascistas guerreros.

El señor Besteiro a la terminación de su discurso fué muy aplaudido por todos los asistentes.

El discurso del Presidente de las Cortes españolas don Julián Besteiro fué pronunciado en correcto francés.

El paro obrero en la provincia de Jaén

Un documento : : : : :
La Federación de trabajadores de la tierra de Jaén, en el documento que ha elevado al Gobierno formu la varias peticiones para conjurar el paro obrero en la provincia de Jaén donde hay 40.000 parados. El Go-

bierno, para resolver en lo posible la angustiosa situación, ha encomendado al señor Guerra del Río gire una visita a la provincia, disponiendo el envío inmediato de recursos que se elevan a medio millón de pesetas.

El Consejo de Ministros de ayer por la tarde

A las ocho de la noche terminó el Consejo de ministros.

El presidente del Consejo, don Alejandro Lerroux dijo que el consejo había comenzado con un despacho presentado por el ministro de Obras públicas.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado de los conflictos huelguísticos actuales.

El ministro de la Guerra, señor Rocha, dijo que hoy saldría para Portugal.

El ministro de Hacienda presentó una instancia del Ayuntamiento sevillano dando cuenta de la situación económica del mismo.

Se comisionó al ministro de Ha-

cienda para que gestione el asunto.

Se habló de la instalación provisional del Tribunal de Garantías en el Palacio Nacional, habilitando las habitaciones del duque de Génova.

El jefe del Gobierno propuso nuevos ministros del Perú y de Chile, pero dijo que los nombres no se darían a conocer hasta que el Gobierno de dichos países no concedan el placet.

El señor Lerroux dijo por último que mañana se volverían a reunir en Consejo para tratar de asuntos políticos terminando posiblemente con la declaración ministerial que en su día será leída en el Parlamento.

La existencia de prisioneros en El Sahara

Se encuentra en Madrid el comandante aviador don Rafael Martínez Estévez, quien en unión de un interventor de Hacienda fueron comisionados oficialmente por el señor Azaña para que averiguara la existencia de prisioneros en el Sahara, gestionando su rescate.

Al sobrevenir la crisis, el señor Estévez pidió confirmación de su cargo al señor Rocha, quien después del requerimiento de las familias de los desaparecidos accedió a la confirmación, pero la noticia llegó al señor Estévez cuando regresaba a la Península, creyendo conveniente seguir su viaje para informar al Gobierno.

El señor Estévez ha conferenciado con el ministro de la Guerra breves minutos, siendo citado para una nueva entrevista. Se ha negado a hacer manifestaciones hasta enterar al ministro del resultado de sus gestiones.

Sánchez Ortiz

Academia Arias

LA MEJOR PARA HACER UNA BUENA PREPARACION DE MATEMATICAS

Muy en breve empezarán las clases para el ingreso oposición en el Magisterio de Bachilleres y Maestros, a las cuales se incorporarán los que cursen el tercer año de cultura.

En los últimos exámenes ha obtenido el 95% de aprobación de sus alumnos.

CIENCIAS - LETRAS - DIBUJO

Director: Don Pedro Arias

Avenida de la Plaza de Toros, n.º 2-pral. ZAMORA

La U.G.T., el Partido Socialista y el conflicto de Asturias

El presidente del Consejo ha comunicado al señor Besteiro, como presidente de la U. G. T. el acuerdo del Consejo sobre la solución del conflicto minero en Asturias.

El señor Besteiro había mostrado vivísimo interés por este problema, habiendo rogado al señor Lerroux que le comunicara inmediatamente la solución.

Parece que se han observado

distintos modos de apreciación respecto a este conflicto entre los dirigentes de la U. G. T. y los del partido socialista, pues mientras los señores Besteiro y Gómez han expresado desde el primer momento gran interés por la solución, no les han acompañado en esta actuación los elementos directivos de los socialistas.

Sánchez ORTIZ

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión que fué exclusivamente política hubo unanimidad de criterio

Se suspende la vista por los sucesos en Sevilla.-Artista japonesa que se mata realizando ensayos

Consejo de ministros : : : : :
Se reanudó el Consejo de ministros en la Presidencia a las diez de la mañana permaneciendo reunido el Gobierno hasta la una de la tarde.

Llega el Director general de Seguridad : : : : :
Cuando se hallaba reunido el Consejo llegó a la Presidencia el Director general de Seguridad, señor Valdivia para entrevistarse con el ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrios, para tratar del asesinato del patrono de Bujalance, Córdoba, señor Zurita.

El señor Valdivia, conversando con los periodistas dijo que a pe-

sar de que se trata de un delito social, confían en que las investigaciones que se realizan darán por resultado el descubrimiento y captura de los autores.

Después del Consejo : : : : :
A la terminación de la reunión ministerial, el señor Martínez Barrios conversó con los periodistas manifestándonos que entre todos los ministros había habido una unanimidad cordial absoluta.

El ministro de Hacienda, señor Lara, negó que se hubieran ocupado en el Consejo del proyecto de amnistía asegurando que solamente se habían ocupado de política.

Sánchez Ortiz

Lo que dice el Sr. Lerroux

El jefe del Gobierno, señor Lerroux al terminar el Consejo fué saludado por los periodistas a los que dijo:

Tengo la satisfacción de participar a ustedes que todo el Consejo de hoy ha sido dedicado a la cuestión política, especialmente al asunto relativo a la presentación del Gobierno al Parlamento.

Después de haber hablado cada ministro exponiendo sus respectivos puntos de vista, yo pronuncié un discurso resumen, y a propuesta del ministro de Justicia, señor Botella Asensi, se me ha concedido un voto de confianza para que

me produzca ante el Parlamento en los mismos términos en que lo hice ante el Consejo.

El jefe del Gobierno se negó a hacer un anticipo de la declaración ministerial, diciéndonos que sería una incorrección publicar el programa del Gobierno antes de que lo conozca el Parlamento.

Terminó el señor Lerroux diciéndonos que acababa de celebrar una conferencia telefónica con S. E. el jefe del Estado señor Alcalá Zamora en la que le había informado minuciosamente de lo tratado en la reunión.

Sánchez Ortiz

Vista suspendida

La Sala Sexta del Supremo, accediendo a lo solicitado por el Fiscal general de la República, señor Marsá, ha dictado un auto suspendiendo la celebración de la vista.

por los sucesos de agosto en Sevilla, sin que se haya hecho nuevo señalamiento de fecha para su celebración.

Sánchez ORTIZ

Artista que se mata ensayando

Hoy por la mañana, se ha registrado en el Circo de Price un suceso lamentabilísimo que ha ocasionado la muerte de una artista.

Una troupe de trapezistas japoneses, compuesta de tres mujeres, dos muchachos y el director, se encontraban practicando ensayos para la función de hoy con la que se inauguraría la temporada en dicho Circo.

La mujer Yuki Naito practicaba ejercicios en un trapezico a una altura de veinte metros, cayó al sue-

lo a consecuencia de haberse roto una de las cuerdas de sujeción del trapezico, yendo a caer la artista debajo del palco presidencial.

El novio de Yuki y otros artistas que presenciaron el accidente, acudieron en socorro de la misma trasladándola sin pérdida de momento al despacho del director, donde ingresó ya cadáver.

En señal de duelo, la función de inauguración de la temporada en el Circo Price anunciada para esta noche, ha sido suspendida.

DEL EXTRANJERO

Los cascos de acero : : : : :
Berlín.—La organización de los Cascos de Acero, ha quedado sometida al mando del jefe superior de las tropas de Asalto nacionalsocia-

listas, cuyo mando ostenta el canceller Hitler.

Sánchez ORTIZ

Est. Tip. Calamita.-Zamora

LA CERVEZA

MAHOU

ES LA MEJOR

Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve

Bar Moderno Restaurant San Torcuato núm. 41

es MAHOU

Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia, A. CALAMITA, Telefono 87.

Sección de anuncios económicos

¡¡ORBEA!!

Bicicletas Carrera y Paseo
Bicicletas Señorita
Bicicletas Niños

Esta marca, la de más fama en España, es la que ha ganado los primeros premios en cuantas carreras se ha presentado.

¡¡RADIO!!

Aparatos **Glorifones, Fada y La Voz de su Amo** todas marcas garantizadas

¡¡GRAMOFONOS!!

y DISCOS ODEON, REGAL y de LA VOZ DE SU AMO **¡Todo a plazos!**

NOTA.—Esta Casa, dada la seriedad que la caracteriza, no vende ningún aparato ni discos usados ni cambiados. ¡OJO!

Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
 Santa Clara, 2. - Zamora

SE VENDE

Auto Chevrolet, en perfecto estado de funcionamiento y bien calzado (seis ruedas). Se dará barato por no necesitarle. Informará Ricardo Rodríguez, carretera de la Estación, 21, Zamora.

PERDIDA

Se ha extraviado una manta de coche de niño, de pañete color de rosa, con muñecos bordados. La persona que la devuelva en Ramón Álvarez, 4, Zamora, será gratificada.

AUTOMOVIL

Se vende uno americano, seminuevo, cerrado, 20 H. P. en buenas condiciones, a toda prueba. Para verlo y tratar dirigirse a Anacleto Ruiz en el Bar Sagasta.

COTO DE CAZA

Se arrienda el de la dehesa de Estacas, rayando con Almeida de Savago. Para tratar en la misma finca.

NEFRITICOS

su única curación es

AGUA DE FUENTE NUEVA-VERIN

PEDIDLA EN TODAS PARTES

CALEFACCIONES

HIJO DE GERARDO DE CASTRO
 FONTANERO VIDRIERO
 Baborras, 16--Zamora
 Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS

Venta y colocación de contadores de todas clases y tamaños de producción nacional.

LUIS PEREJIL

VACIADOR
 CUCHILLERIA
 Quebrantahuesos Zamora

Cura estómago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

En las próximas vendimias

Vinos sanos, bien constituidos y de aceptación en el mercado, obtendréis elaborando vuestros vinos tintos con

ENOGRANOL

y los vinos claretes y blancos con

FOSFO-SULFUROL

Para la limpieza y desinfección del material vinario emplead el

ENOSAL

y en general, en todos los productos para la elaboración de vino exigid la marca

ALGRY

Autorizados por el actual Estatuto del Vino

Laboratorio Vitícola Enológico de La Rioja. LOGROÑO

FABRICANTES DE MAQUINAS

Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fabricas por cilindros y molinos harineros.

Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Plansichters, a tres pesetas el kilo. Informará, don José Bevia, en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

AUTOMOVIL CIPROEN

cerrado, cinco asientos, seminuevo, inmejorables condiciones a toda prueba; SE VENDE.

Darán razón, Cortinas de San Miguel, 12, Zamora.

SE VENDEN

mil metros cuadrados de solar edificable y contigua una casa con dos viviendas, corral y varias cuerdas. Para tratar con su dueño, calle de Santa Ana, número 1.



La Valenciana

CASA DE SEMILLAS Y PLANTAS

Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido superiores nabos forrajeros y gallegos. Preciosas plantas de flores, especialidad en Begonias, Cactus Italianos, Arancarias, Drancenas, Hortensias y Palmeras.

Superiores y desecutadas alfalfas de secano y regadío.

No confundirse:

Viuda de EZEQUIEL RODRIGO

Doctor Carracido, 1, ZAMORA.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, de veinticinco años, leche fresca. Razón en Corrales, Dionisia Garrrote.

¡¡CAZADORES!!

Automóviles de ocasión adecuados para la temporada de caza. Varios tipos pequeños y grandes desde 2.000 pesetas en perfecto estado de marcha.

M. BECEDAS

Ronda de Santa Clara, 6.

SE VENDEN

En Fermoselle, dos fabricas de destilación en alcoholes, de 650 a 700 litros, dando 75 a 80 centesimales y 350 a 400 litros la otra.

Para tratar en Fermoselle Gumersindo Barrueco.

TRASPASO FABRICA DE CERA

Por tener que dedicarme a otros negocios y no poderlo atender traspaso fabrica montada a vapor para velado y bujías. Para tratar con su dueño, en la misma, Ronda de San Pablo, número 12.

APARATO DE RADIO

Nuevo, se vende, así como un recificador para cargar baterías. Informes en esta Administración.

Si quiere Ud. adquirir por poco dinero un bolso o cartera para señora vaya hoy mismo a la elegante exposición de LA IDEAL
 Plaza Mayor, 31
 ZAMORA

SE VENDE

casa frente al Instituto; o se cambia por casa en Madrid o en Zamora.

Informes, Avenida de Requejo, 1

T. GONZALEZ MARIN

Ex ayudante del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Lea usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correa rápidos:

9 noble. SIERRA NEVADA

El vapor Madrid escala también en Río Grande do Sul.

Precio del pasaje

3.ª corriente, pesetas 577,70.

3.ª camarote, pesetas, 612,70.

Para Habana, Veracruz y Tampico.

Próximas salidas de Vigo directamente para Habana, Veracruz y Tampico del vapor correo

21 octubre SIERRA VENTANA admitiendo pasajeros de CAMARA, TURISTAS Y TERCERA CLASE

Precio del pasaje para La Habana, 559,45 pesetas.

Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.

Servicio especial a la Habana y Galvestón

24 de agosto vapor WERRA

PRECIO DEL PASAJE

Tercera clase a La Habana pesetas 549,45.

Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía

Luis García-Reboredo Isla, Ltda.

Vigo, García Obledo, 2

Villagarcía, Marina, 14

FUNCIA ZAMORA

FERRETERIA SAN TORCUATO

Especialidad en Camas y Herramientas

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela la REBAJA de PRECIOS que han experimentado a gunos artículos, especialmente las

Camas doradas y las Camas Negras con metales finos

Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada.

Gran surtido en muebles



rebaja sus precios y queda fuera de toda competencia en vehículos industriales

Chassis largo ruidos gemelas de 32 por 6 reforzadas. Pesetas 10.950
 Chassis corto, ruedas sencillas 32 por 6 reforzadas. Pesetas 9.850
 Chassis comercial. Pesetas 7.950

VENTAS A PLAZOS

Concesionario en Zamora y su provincia:

M. BECEDAS, Ronda de Santa Clara, 6

SASTRERIA

HUJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS
 ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
 Teléfono, 42
 ZAMORA

NACIONAL FIRELL

NUEVOS TIPOS:

Nueva reducción de precios

Juan Sánchez Gómez

Santa Clara 69

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

Arlanza 11 septiembre

Asturias 25 septiembre

Almázora 9 octubre

Alcántara 23 octubre

Arlanza 6 noviembre

Asturias 20 noviembre

Almázora 4 diciembre

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 517,50.

El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA

Estanislao Durán e Hijos.-Apartado, 75

EN CORUÑA: Señores RIBIN B HJOS, Real 81

EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes 5.

Viuda de Sever

Servicio esmerado y completo de funeraria

Arcas, Féretros, Ataúdes, Coronas

Cárcaba, 8

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciales habitaciones, todas exteriores. Gran confort; baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el n.º 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Plaza del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengn necesidad de ir a Madrid, visitando el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes. Teléfono 104

GUIA COMERCIAL

Artículos para Viaje. Maletas, Mafelines, Baules y Cestas finas, inmensa surtido y precios de fábrica. Fijese bien, hay Maletas desde CINCO pesetas.—No se olvide de las Persianas de esta casa por ser las mejores y más baratas. "La Madrileña" -- Zamora

Casa SANTIAGO
 Santa Clara, 47
 Aceite marca "GIRALDA", Lata de 10 litros, 22 pesetas.

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación. Precios económicos. Santa Clara, número 18.—Zamora

Coleccionista de sellos para el ALBUM
 PRIMA MERCANTIL.
 LA FABRICA DE CHOCOLATES
San José
 Casa Matos Teléfono 108
 PUENTICA, 1.—ZAMORA
 Regala por las fundas de chocolate con su marca que se le entreguen, «Sellos Prima Mercantil», en proporción a su valor.

ULTRAMARINOS
CASA PRIETO
 CONFITERIA - PASTELERIA
 Feria num. 22, Zamora
 Baciaón, a 2.º, 2.10, 2.25, y 2.40 ptas kilo
 Garbanzos, a 0.75, 1.00, 1.10, 1.20 y 1.40 k.
 Arriz, a 0.70, 0.80, 1.20 y 1.30 kilo.
 Galletas surtidas, caja de un kilo, 2.50.
 Galletas surtidas, caja de medio kilo, 1.25.
 Galletas Biber Coco, 2.50 kilo.

La América
 Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón «Peñinsular».—¡Visítad hoy LA AMERICA!
¡Discos!...
 SE CAMBIAN en el taller de pianos de JULIO PORTOS
 Cambio 2.00 ptas. Disco suelto. 4.50
 Ramos Carrion, 32-Tel. 195 ZAMORA

AGUAS DE MONDARIZ

NUEVO ENVASE en botellas DE UN LITRO
 DE VENTA EN ZAMORA:
FARMACIA DE E. MARTIN NUÑEZ
 Santa Clara, 4

Droguerías de Alvaro García de Castro (Hijo de J. García Capelo)
 Santa Clara, 4
 Sucursal: Avenida de la Feria, 23 ZAMORA

COLCHAS BRITANICAS
 Tamaño CATRE a 4.50 pesetas
 Tamaño CAMERA a 6.00 pesetas
 Tamaño MAYOR a 7.50 pesetas
 Casa TEODORO CIFUENTES

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, habéis probado la ESCERINA? Frascados los productos similares, usad ESCERINA contra friegas, sabalones etc.—Probarla es adoptarla. Depósito exclusivo, Tomás Tomé, Santiago Ramón y Cajal, números, 23 y 25 ZAMORA